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2. [2 body] Informatik se zivi parky. Kdyz sni maly parek, ziskd energii na hodinu pafeni.
Kdyz sni velky parek, ziska energii na dvé hodiny pareni. Pfedpokladejme, ze do informatika
se vleze libovolné mnozstvi parkt. Informatik nikdy nesmi hrat vice hodin, nez na kolik se
dopredu najedl. Povolené sekvence akei informatika jsou tedy jen ty, ve kterych nikdy nepari
déle nez na kolik ma energie z parkt.

Jazyk L nad abecedou {m, p,v} je mnozina vSech povolenych sekvenci akei informatika,
kde m znamena akci “informatik snédl maly parek", v znamend akci “informatik snédl velky
parek'a p znamena akci “informatik hodinu paril". Napriklad slovo €, mmmuvvvmmm, mmp,
muppmpp, nebo vpmp patii do jazyka L, zatimco slova pmm, mpp, vmpmppppm nikoliv.

Sestrojte zasobnikovy automat akceptujici jazyk L. Jasné uvedte, jakym zptusobem VAas
automat akceptuje (koncovym stavem, prazdnym zasobnikem).

ReSeni: Hledany automat je vlastné automat rozpoznavajici jazyk

L={w e {m,v,p}" | #m(u) + #,(u) > #,(u), pro kazdy prefix u slova w}

a muzeme zkonstruovat napriklad nasledovné. Idea konstrukce bude takova, Ze pouzijeme
zasobnik jakozto pocitadlo energie z parki, kterou lze pouzit na pareni. Na zasobniku udr-
zujeme presné tolik znakl F, kolik energie informatik zrovna ma. Ma-li informatik 0 energie,
na zasobniku ndm zlstane jen symbol Z znacici dno. Akceptujeme kdykoliv, kdyz vidime na
vrcholu E nebo Z. Vidime-li Z, informatik muze jen jist, vidime-li £, informatik muze bud
jist nebo parit.

A= ({Qv Qf}v {pa U, m}7 {E> Z}a 0,4, Z, {Qf})’ kde

(q,¢,2Z) = {(ar,¢)} (q,¢, ) = {(qy, ¢}

o(q,m, Z) = {(q, EZ)} o(q,m, E) = {(q, EE)}

o(q,v, 2) ={(¢, EEZ} (g, v, £) = {(¢, EEE)}
o(q,p, E) = {(q,¢)}

Automat akceptuje koncovym stavem.



